



ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТЕН

Обобщена информация за дейностите по програмата „Глоб@лни библиотеки - България“ през месец юни 2010 г.

ИЗБОР НА ЦЕЛЕВИ БИБЛИОТЕКИ - ЕТАП 2010

Приоритетна задача пред Звено за управление на програмата (ЗУП) беше изготвяне и обсъждане от Работната група на проектосписъка от целеви библиотеки по Етап 2010 на програмата.

В периода 2 - 4 юни 2010 г. във Велинград ЗУП проведе среща с регионалните координатори за обсъждане на изготвените проектосписъци по области и общини. Кандидатурите от всяка област и община бяха подробно разгледани и анализирани от съответните теренен и регионален координатори и представители на ЗУП, ПРООН и Министерството на културата.

От 9 до 17 юни 2010 г. координаторите на терен, съвместно с регионалните координатори, посетиха 63 кандидатстващи библиотеки в 12 области и се запознаха на място със състоянието им.

На свое заседание на 30 юни Работната група по програмата обсъди проектосписъка от целеви библиотеки по Етап 2010. Очаква се Управителният съвет на програмата да разгледа и одобри списъка от библиотеки до края на м. юли 2010 г.



Регионалните координатори Ивета Филипова (Кърджали), Йорданка Вълчева (Смолян), Николина Коцева (Пазарджик) обсъждат с Даниел Даковски и Люба Деветакова от ЗУП проектосписъците за Етап 2010 г. Велинград, 2-4 юни 2010 г.

ПОСЕЩЕНИЕ НА ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА ФОНДАЦИЯ „БИЛ И МЕЛИНДА ГЕЙТС” В БЪЛГАРИЯ

От 14 до 18 юни 2010 г. на мониторингово посещение в България бяха г-жа Джесика Дор, зам.-директор на инициативата "Глобални библиотеки" и г-жа Сири Освалд, програмен директор за България, Румъния и Украйна.

По време на визитата г-жа Дор и г-жа Освалд се запознаха с постигнатия напредък по програмата, с текущите и предстоящи дейности.

Представителите на фондация „Бил и Мелинда Гейтс” проведоха и поредица от срещи – както с партньори по програмата, така и с представители на българското правителство, които имат отношение към изпълнението и развитието на програма „Глоб@лни библиотеки - България”.

ИКТ КОМПОНЕНТ

Продължава обсъждането на доклада с анализ на получените оферти за доставка, инсталация и поддръжка на ИКТ оборудване за 900-те целеви библиотеки на програмата в централата на ПРООН в Ню Йорк.

Специалисти от ЗУП и външни консултанти работят по изготвянето на тръжната документация за застраховател на ИКТ оборудването в целевите библиотеки.

През м. юни започна и проверката на готовността на 455-те библиотеки от Етап 2009 за получаване на ИКТ оборудването. Регионалните ИТ специалисти изпращат в ЗУП протоколи с детайлна информация, които се обработват и анализират.

ОБУЧИТЕЛЕН КОМПОНЕНТ

През м. юни продължи подготовка за общо въвеждащото обучение на учителите по 4-те направления на програмата. Бяха проведени поредица от срещи с учителите на обучители. Изготвена беше и програма на общо въвеждащото обучение.

120 обучители и 28 регионални координатори и директори на регионални библиотеки, разделени в две групи ще бъдат запознати с ефективни методи и инструменти за обучение на възрастни. Основната цел на общо въвеждащото обучение е да се усъвършенстват знанията и уменията на учителите за провеждане на ефективно групово обучение; да се създаде осъзната нагласа за поемане на ролята на учител по програма "Глоб@лни библиотеки - България"; да се изгради единен и ориентиран към практиката подход в обучението на българските библиотекари.

Въвеждащото обучение за обучители ще се проведе в периода 7-11 юли и 14-18 юли в хотел „Експо” в гр. София.

ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И КОМУНИКАЦИИ

През м. юни стана ясно, че проектът „Библиотеки и журналисти бдят за върховенство на закона, човешки права и социално включване”, разработен съвместно от програма „Глоб@лни библиотеки - България” и Центъра за независима журналистика, печели финансиране в размер на 18 570 лева от последния конкурс за проекти по Програма МАТРА-КАП на Холандското посолство в България.

Основната идея на проекта е създаване на условия за активен диалог между журналисти и местни общности. Партньор и медиатор в осъществяването на този диалог ще бъдат регионалните библиотеки в Стара Загора, Шумен и Видин. Проектът цели гражданите да използват активно наличната информация в обществените библиотеки и с посредничеството

на медиите да инициират обществен дебат по актуални теми като борбата с корупцията, социалното включване, защитата на човешките права и др.

В рамките на проекта ще бъде представена книгата „Неосъществената раздяла: из историята на една социална болест“, чиито автори са известни имена на разследващата журналистика.

На 24 и 25 юни Регионална библиотека „Захари Княжевски“ в Стара Загора беше домакин на среща на библиотекари и представители на културни институции от областта. Основна тема на срещата бяха предстоящите дейности по програма „Глоб@лни библиотеки - България“. Наталия Георгиева, ПР специалист и Евтим Янакиев, ИТ мениджър в ЗУП, представиха обучителния и ИКТ компонентите на програмата.

Във връзка с предстоящото обновяване на портала и неговия редизайн, през м. юни започнаха тестове за ползваемост с типични ползватели на портала. Първите тестове се провеждат с участието на библиотечни служители от 10 читалищни библиотеки. Ще се изследват и предпочитанията на 10 индивидуални библиотечни потребители. Целта на теста е участниците да подредят различни категории информация според най-удобния начин за тяхното намиране. Резултатите ще помогнат да се изгради нова структура на портала, съобразена с очакванията на потребителите.

През м. юли 2010 г. очакваме:

- Одобряване на списък с целеви библиотеки по Етап 2010 от Управителен съвет
- Провеждане на общо въвеждащо обучение за обучители по пилотната фаза на обучителната програма
- Избор на контрагент за доставка на ИКТ оборудване за целевите библиотеки
- Подготовка на тръжна документация за избор на застраховател на ИКТ оборудването в целевите библиотеки
- Представяне на тримесечен отчет за дейностите по програмата до ФБМГ
- Създаване на присъствие на програмата в онлайн социални медии